



7月6日,栈桥浴场退潮后,沙滩上留下零星的浒苔。
本报记者 徐刚 摄

南风助力,大片浒苔再现栈桥

未来三天浒苔继续北移,9日将影响到团岛一带近岸海域

本报7月6日讯(记者 李珍梅 徐刚) 栈桥浴场3日未见大片浒苔踪影,但由于受风向的影响,6日再次现身。另外记者从国家海洋局北海预报中心了解到,未来三日,浒苔以5-7公里/天的速度向北方向漂移,预计8-9日有零星浒苔将影响到团岛一麦岛、流清河一崂山头一带近岸海域。

6日下午,记者在栈桥浴场看到,沙滩上留有处理后的零

星浒苔,旁边堆有几十袋打包的浒苔。“今天比昨天多点了,上午我们清理了两次,装了50多个袋子。”栈桥海水浴场工作人员告诉记者。

记者从国家海洋局北海预报中心获悉,浒苔最北端已到千里岩以北海域,距南黄岛约33公里。据国家海洋局北海预报中心6日15时发布的绿潮预警信息显示,未来3天浒苔以5-7公里/天的速度向偏北方向漂

移,7-9日将影响到唐岛湾一薛家岛、胶州湾口附近海域;8-9日有零星浒苔将影响到团岛一麦岛、流清河一崂山头一带近岸海域。

国家海洋局北海预报中心分析显示,5日在青岛南部海域有较大面积浒苔漂浮,覆盖面积约495平方公里,分布面积约25000平方公里,和7月4日相比,覆盖面积减少了约5平方公里,分布面积增加了约2000平

方公里。

据了解,斋堂岛东侧海域浒苔将向偏北漂移,7-9日将先后影响到灵山岛、古镇口湾近岸海域;斋堂岛南侧海域浒苔向偏北漂移,7日开始将在斋堂岛和琅琊台登陆;日照以东海域浒苔向偏北漂移,9日将影响到日照北部到董家口咀附近海域;千里岩附近海域浒苔会继续向偏北漂移,将逐渐影响到即墨、海阳、乳山附近海域。

被困机场6个小时 旅客误了生日宴会

据悉,昨天下午因打雷不能降落而影响多个航班

本报7月6日讯(记者 赵壁) 6日晚8点,远在吉林延吉的宋先生拨打本报热线电话反映,他的妻子被困在青岛机场5小时了,飞机还没有起飞,家里二三十位客人一直在酒店等着她回去开生日宴呢。跟宋女士一样有100多名乘客被困在机场6个小时,直到晚上9点飞机才起飞。

宋先生告诉记者,他妻子吴女士到青岛出差,6日是妻子的生日,已经在酒店订好了四桌酒席,亲朋好友都到了,就等着过生日的主角吴女士回去开生日宴。“原本定在下午3点登机起飞,5点就能到延吉完全来得及,现在都8点了飞机还没起飞,二三十号人都等着呢,算怎么回事啊!”宋先生气愤地说。

“我现在不敢坐这班飞机了,要求他们赔偿我的损失。”晚8点20分仍然困在青岛机场的吴女士非常气愤。她说,到目前5个多小时过去了,还是没有负责人出门给他们一个合理的说法。

吴女士乘坐的是上海航空公司FM9197飞往延吉的航班,原定在下午3点登机的,但是飞机没有准时到达,说是打雷无法降落,飞到大连去了。下午5点的时候说飞机飞到青岛了,要6点起飞,结果乘客都登机了,一直到晚上7点30分,飞机还没有起飞,而且乘客在飞机上不能用卫生间,空气也很差,就要求到候机室等着。到现在了空姐又说飞机坏了,正在维修,一个小时以后才能起飞。

吴女士表示,100多名乘客都在抗议,空乘人员说可以退票,但只能多少钱买的退多少钱,其他的一概不管。“我的飞机票是提前10天预订的特价票,只退800元钱,根本买不到明天回去的票了。”吴女士说,她要求航空公司方面负责她的机票、住宿、吃饭等方面的费用,并赔偿因飞机延误造成的损失。

相关部门工作人员张先生了解情况后告诉记者,因为下午青岛机场上空出现打雷情况,飞机不能降落,转而飞到大连降落,下午5点多才飞到青岛。张先生说,因为打雷而不能降落的航班有很多,受飞机流量控制吴女士乘坐的飞机一直不能起飞,并表示很快就可以起飞了。

记者随后试图联系上海航空公司方面青岛办事处,但是在114登记的两部电话都一直没人接听。晚上9点,记者了解到,吴女士坐上了已经整点起飞的FM9197次航班,本次共延误6个小时。

因装修导致的过敏病人越来越多

半数过敏性鼻炎被误诊

本报记者 崇真 本报通讯员 颜卫东

因装修导致的过敏越来越多。5年时间,青岛的装修过敏率上涨17%还多。7月8日是第六个世界过敏日,记者了解到,近年来,装修引起的过敏率直线上升,并且因为症状不明显,过敏性鼻炎的误诊率高达50%。

孩子流鼻涕三年,经检测才知对甲醛过敏

6日,在青岛市中西医结合医院过敏防治中心,记者遇到了从外地前来就诊的壮壮母子。“3年前,我们装修房子,散了味以后就住进去,刚开始还好,后来又

添了些新家具,之后孩子就开始打喷嚏、流鼻涕、揉眼睛。”壮壮的妈妈朱女士说,因为知道孩子是过敏体质,她就带着孩子到医院检查,但是治疗了3年没有什么效

果。最近孩子过敏加重导致鼻炎,晚上睡觉都得张着嘴巴。

看孩子太难受了,朱女士就带着孩子来到青岛就诊,经过过敏原检测,孩子

对尘螨、花粉、醛类等十几种过敏原敏感,其中对油漆、苯、醛类过敏反应尤其厉害。“希望通过脱敏治疗减轻孩子的症状。”朱女士说。

岛城过敏发病率较高,装修过敏5年增长17%

该中心主任李明华告诉记者,根据他这几年来临床统计及对患者过敏原检测调查分析,山东地区是我国过敏性疾病的高发区,发病率高达37%,也就是说,3个人中就有一人患有过敏性疾

病,而青岛是我省过敏性疾病发病较高的城市。按照八百万人口计算,青岛市目前有近300万人患有过敏性疾病,包括过敏性哮喘、过敏性鼻炎、过敏性皮肤病。

李明华说,导致过敏的

原因很多,从青岛地区来看,引起过敏的过敏原主要是:尘螨、油漆、苯、醛类、虾、蛋白。再加上青岛的空气湿润、氯离子含量较高,也会加大过敏的几率。“此外,我还发现,对装修材料过敏呈上升

趋势,5年前装修材料过敏是60%,最新数据是77.8%。”李明华说,现在装修材料越来越混乱的,化学气味浓重,家中频繁使用84消毒液、空气清新剂,也成为装修过敏不可避免的因素。

过敏性鼻炎常被误诊,孩子“坏习惯”要及时检查

除了增高的过敏率之外,被误诊也是让患者头疼的问题。“统计数字显示,过敏性鼻炎的误诊率高达50%以上,通常误以为感冒,过敏性鼻炎的误诊率更是达到60%以上,常被误诊为支气管炎或上呼吸道感染。”

李明华说,曾有个小女孩因为打喷嚏、流鼻涕一直不见好转,来找他看病。孩子家长说,几个月前,孩子出现打喷嚏流鼻涕症状,最后才有了搓鼻子、揉眼睛的“坏毛病”,家长带着孩子去医院检查,吃了一个月的感冒药也没见好转,

后来又吃抗生素治疗,还是没有效果。经过过敏原检测,孩子是患上了过敏性鼻炎。

过敏中心副主任田涛说,引起过敏的因素太多了,有时候是免疫力太差,有时候是环境影响。想要提前预防基本上不大可能,只能在

发现后,到医院进行脱敏治疗。他提醒家长,如果孩子出现反复搓鼻子、抠鼻孔、揉眼睛等“坏习惯”时,不要斥责孩子,要及时带孩子来医院检查,如果及时发现和治疗得当,孩子的这些“坏毛病”可很快消失。